МКОУ “Усть –Баякская основная общеобразовательная школа”
Конспект урока родной литературы (татарской) в 3 классе
Предмет: родная литература (татарская)

Учебник: литература

Тема урока: «Золотая осень» 
Цели урока:знакомтсво со стихотворением Г. Тукая “Осень” 
Планируемые результаты:

Предметные: познакомить со стихотвореним, способствовать развитию речи учащихся, отрабатывать навыки выразительного чтения.

Метапредметные:

Познавательные УУД: поиск и выделение необходимой информации, осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме, свободная ориентация и восприятие текста художественного произведения, смысловое чтение, содействие развитию мыслительных операций: сравнение анализ, синтез, обобщение, систематизация. Помощь в развитии творческого воображения, познавательной активности, интеллектуальных способностей.
Регулятивные УУД: целеполагание, планирование, саморегуляция, выделение и осознание обучающимися того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить.

Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, соблюдение правил речевого поведения, умение с достаточной полнотой выражать мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
Личностные УУД: самоопределение, стремление к речевому самосовершенствованию; нравственно-этическая ориентация, способность к самооценке своих действий, поступков.

Средства обучения: интерактивная доска, компьютер, записи музыки. 
Ход урока
	Этапы урока
	Цель
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	Этап 1. Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала
	Мотивация учебной деятельности
	1. Исәнләшү.
2. Шигырь сөйләү

3. Сораулар

-Нинди максат белән бу шигырьне дәрес башында сөйләдегез?

-Нинди максат белән сез әдәбият дәресенә киләсез?

- Әдәбият дәресендә алган белемнәрегез сезгә кая кирәгер?
	- Исәнмесез? 
- Кояшлы иртә кебек.

Тукай телен, анам телен өйрәнергә дип килдек

Туры утыр, төз утыр, 

Көндәлегеңне тутыр

· Дәрестә дөрес, төз утырыр өчен

· Өй эшен әзерләр өчен

- Яңа белемнәр алыр өчен

- Алган белемнәр безгә тормышта кирәгер.
	коммуникативныеУУД- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками

	Этап 2

Проверка дом. задания
Өй эшен тикшерү
	Уку тизлеген тикшерү һәм өй эшен төгәл эшләргә өйрәтү
	Сәнгәтьле уку “Мәктәп”

Балалар, үткән дәрестә сезгә рәсемнәр ясап килергә кушылган иде һәм сез бу эшне бик яхшы башкаргансыз, рәхмәт
	· выразительное чтение стихотворения
· Бер – берен котлау

· Рәсемнәрне тактага беркетеп куябыз


	

	Этап 3

Актуализация
Актуальләштерү
	Проблема кую
	Укучылар менә бу табышмакка җавап әйтегез әле:
Кырлар буш кала 

Яңгырлар ява.
Җирләр дымлана,

Бу кайчак була?

-Укучылар, тәрәзәдән карагыз әле, көзнең җәйдән нәрсә белән аерылып торуын ачыклыйк.

Көзге табигать , аның үзенчәлекләре. Табигатьне күзәтергә өйрәнү.
	- укучылар җавапның “көз” булуын әйтәләр
	Постановка и решение проблемы: формулирование проблемы

	Этап 4

Изучение нового материала
Яңа тема 

Работа в парах
Парларда эшләү. Текст буенча рәсемнәрдән план төзү.

	Яңа тема буенча эшләргә өйрәтү
Шигырьнең эчтәлеген балалар ничек аңлауларын күзәтү
	Әйе, балалар көзгә багышлап бик күп шагыйрьләр, композиторлар үзләренең әсәрләрне чыгарган. Шулай ук безнең татар шагире Г. Тукай да көз вакытына багышланган шигырен  язган. 

Балалр сез Г. Тукайның шигарьләрен беләсезме?

Текстны укучылар укый.
Табыйк әле сезгә аңлашылмаган сүләрне .  
Сүзләр өстендә эш

Кыскарды, истеләр, тулдылар сүзләрнең мәгнәләрен аңлату.

Сораулар.
Шигырьне укучылар укый.

Ә хәзер, балалар,
группада эш:шигырьнең эчтәлеге буенча картиналардан иптәшегез белән план төзегез әле.


	· Туган тел шигырен беләбез

· Текстны балалар укый

- Слайдта сүзләр
Укучылар сүзләр өстендә эшли.

Сорауларга җавап бирәләр

Үзбәя. Кем ничек төзде,  сөйләгез әле.
	Регулятивные  УУД- умение высказывать свое мнение, предположение, составлять и работать по плану, оценивать деятельность свою и товарища;                                                        познавательные – работать с источником информации, добывать новые знания, делать выводы;                                                                                                                                   коммуникативные – умение оформлять свою мысль в устной форме

	Этап 5
Физкультминут
	Ял итү
	“Күрсәт әле, үскәнем” 
	
	

	
	
	Дәресне дәвам итәбез. Хәзер төзегән планыгыз буенча  шигырьнең эчтәлеген кыскача сөйләгез.Критерий бирәм: кем бирелгән сүзләне карап сөйли “4” куела; ә кем бирелгән сүзләргә карамый – ул “5” ле ала.
	Укучылар үз планнарын яклыйлар.
	

	Групповая работа

Группа белән эш.
	Группа белән эш итәргә өйрәтү
	Көз бик матур рәсемнәр ясый.

 Ә хәзер , укучылар группада эшлисез . Аппликация
	Группада картина төзиләр.Аппликация.
	Коммуникативные  УУД– умение оформлять свою мысль в устной и письменной речи.

Рефлексия. Контрольи оценка процесса и результатов действия
Регулятивные  УУД- умение высказывать свое мнение, предположение, составлять и работать по плану, оценивать деятельность свою и товарища

	Этап 6

Итог урока
Йомгаклау
	Дәресне йомгаклау гадәтенә өйрәтү
	- Нинди тема буенча эшләдек?

- Ничек эшләдек?

- Бу дәрестә алган белемнәрегез сезгә кая кирәгер?
	- Көз шигырен укыдык.

- Көзге табигатьне күзәтергә өйрәндек

- Яңа сүзләр өйрәндек.
	

	Этап 7
Рефлексия
	Үзбәя бирергә өйрәтү
	Дәрес килештеме? Күрсәтегез әле, үзегез яфраклар сайлап аласыз.
	Бәяләү (5 - кызыл, 4 – сары 3 – яшел яфраклар)
	

	Этап 8

Дом.з.
Өй эше
	Өй эшен хәзерләргә өйрәтү, матур итеп уку сәләтен арттыру
	Шигырьне матур, оста итеп укырга өйрәнеп килергә.

Ятлап килергә дә ярый.
	
	

	Оценивние работы учащихся

Укучыларны бәяләү
	Укучыларның эшчәнлеген бәяләү
	
	
	


Кошлар җылы якларга китә.
Урман саргайды.

Игеннәр урылды.

Уҗымнар яшәрә.

